

утра, целая дюжина «десантников» в полной боевой выкладке походным маршем двинулась в направлении Большой Курьи.

В учениях принимали участие, помимо «десантников» со стажем, молодые бойцы едва ли девяти лет от роду. Военно-тактическая игра «Захват-2» меньше всего походила именно на игру. Курсантам категорически запрещалось, несмотря ни на какие трудности, снимать с себя что-либо из амуниции во время преодоления водных преград и перелесков, заросших кустарником и заваленных буреломом. Всякий, кто рискнул хоть на минуту снять с себя деревянный муляж «калашникова», тут же наказывался за игнорирование святого воинского правила — бережно обращаться с личным оружием.

— Лечь! Двадцать пять раз отжаться! — незамедлительно следовала команда всевидящего инструктора, и вооруженный до зубов нарушитель безропотно пытел, выполняя штрафное упражнение.

«Захват-2», помимо проверки физической подготовки курсантов, выявлял и уровень их теоретических занятий: умение ориентироваться на местности с помощью карты и компаса, фиксирование на карте точных координат расположения своего лагеря и базы противника, определение направления движения по азимуту.

Особо важная роль в игре досталась разведгруппам двух противоборствующих отрядов «синих» и «красных». В задачу разведчиков входило обнаружение расположения лагеря противника и нанесение его координат на карту. После чего команда, в соответствии с данными разведки, должна была осуществить захват лагеря противника.

Однако теория теорий, а на практике (читай, на войне) все вышло гораздо сложнее. С самого начала игры и «синие», и «красные» благодаря допущенным неточностям в работе с картами сделали ситуацию трудно предсказуемой. «Синие», стремясь надежнее спрятаться от глаз противника, расположили свой лагерь чуть ли не на границе с территорией вне игры, а «красные» оказались настолько самонадеянными, что даже не обратили внимания на то, что их штаб расквартировался чуть ли не на условной линии фронта.

В довершение ко всему разведгруппы обеих команд, несмотря на неременное условие оставаться незамеченными и ни при каких обстоятельствах не вступать в бой, столкнулись чуть ли не лоб в лоб. Потом они битый час гонялись друг за дружкой — каждый из соперников надеялся, что обманутая маневром вражеская разведка неминуемо приведет его в неприятельский лагерь у себя «на хвосте». В конце концов нервы сдали и у «красных», и у «синих» разведчиков: столкнувшись в очередной раз они, вопреки приказу, вступили в рукопашный бой...

Длившаяся более трех часов военно-тактическая игра «Захват-2», с учетом всех допущенных больших и маленьких ошибок, закончилась победой «красных» (командир Дмитрий Панов).

Второй этап полевых учений начался с состязания в умении разжигать костер на время. «Синие» справились с этим заданием за 1 минуту 10 секунд, а «красные» так топтались, что... не уложились даже в зачетные пять минут.

Десятиминутный воинский обед разогревали на

костре «синих», победивших в этом состязании. Ровно через десять минут команда «закончить прием пищи!» несколько озадачила тех бойцов, кто во время обеда больше хлопал ушами, чем орудовал ложкой. Однако хоть обед и «по расписанию», но «война войной»...

Теперь наскоро подзаправленным воякам предстояло посоревноваться в ловкости метания ножей и гранат, умения ориентироваться на местности, пользоваться противогазом, устанавливать походные палатки, стрелять из пневматической винтовки, а также продемонстрировать инженерную подготовку (минирование и разминирование минных полей).

Особенно жаркой была схватка между «синими» и «красными» во время так называемой снайперской дуэли, когда обе команды вели перекрестный огонь по мишеням, передавая оружие в эстафетном порядке. Тех, кто в свою очередь устремлялся к огнево-

му рубежу, в спешке слегка путаясь в амуниции, «десантники» дружно подбадривали возгласами вроде «шевели колготками!». Мишени, по которым стреляли курсанты, как нарочно были установлены со стороны уже заходящего солнца, которое натурально било в глаза прицеливающимся. Однако, когда я поделился этим своим наблюдением с инструкторами «Десанта», они весьма резонно возразили мне, что в реальных боевых условиях никому не придет в голову орать, что, мол, это не по-честному, если солнце окажется на стороне противника.

Самыми сложными оказались состязания по разминированию и прокладке безопасного «коридора» на минном поле, поскольку, кроме инструкторов «Десанта», свидетелями этого вида соревнований уже были спустившиеся сумерки и выплывшая из-за облаков луна.

«Синим» еще удалось с помощью специального щупа проложить «коридор»

везло: один из их саперов все-таки «подорвался» на mine...

Итоги учений подводили уже в полной темноте. Ровно в 20.00 соревнования закончились победой «синих» (командир Алексей Беляев).

В честь окончания учений в небо были пущены две сигнальные ракеты. Курсанты разом рванули розданные накануне «бомбочки».

Команду победителей с «поля боя» отвезли домой на легковых автомобилях. Что же касается проигравших «красных», то им в качестве утешения была дана команда... строиться и шлепать до дому походным маршем. А если кто не согласен — лечь и двадцать пять раз отжаться!

А вы как думали?

Михаил ТЮПЛИН.

На снимках: инструктор ВСК «Десант» Андрей Михайлович Сайфуллин; соревнования по инженерной подготовке; снайперская дуэль.

